

创建全国文明城市进行时

喜看“创文”之变

城市交通更有序 市民出行更安全

记者 任富强 文/图

机动车斑马线礼让行人,非机动车、行人各行其道,车辆停放有序,骑电动自行车戴头盔已成为市民的一种习惯……这是周口中心城区街头近日常见的景象,随着“创文”工作的深入开展,城区道路变得更通畅、更安全,城市面貌焕然一新,市民的幸福指数大幅提高。

“现在市民的文明素质有了很大提高,乱穿马路、开车不礼让行人、骑电动自行车闯进快车道等不文明现象明显少了,文明出行已成为市民出行的‘规定动作’。”市民宋翠红说。9月4日8时许,记者在大庆路与七一路交叉口看到,行人和非机动车主动到等待区等候通行,机动车驾驶员主动礼让行人,交通井然有序。

近段时间以来,为深入推进全国文明城市创建工作,周口市公安局大力开展中心城区交通秩序专项整治,针对行人闯红灯、逆行、翻越护栏,非机动车乱停乱放、闯入机动车道、逆行、闯红灯,机动车走非机动车道、不礼让行人、逆行、闯红灯、乱停乱放以及电动自行车驾乘人员不戴安全头盔、电动自行车未上牌上路等不文明行为或交通违法行为,各责任单位采取“定人、定岗、定责”的方式,对各类交通违法和不文明行为实行全时段管控、全方位整治,以严管严治巩固已有的整治成效,确保中心城区交通环境安全畅通、文明有序。

文明交通劝导员靳海峰深有体会,他说:“以前闯红灯、逆行的行人较多,经过大家的努力,市民的文明意识普遍提高。目前,市民已经从接受劝导,逐渐转变为自觉遵守交通规则。”和靳海峰有同样感受的还有出租车驾驶员苑前进,经常走街串巷的他还发现,背街小巷乱停乱放现象少了,多数机动车和共享单车都停放在指定区域,城区不文明交通现象逐渐减少,道路交通自然通畅。“以前行人横穿马路、非机动车



执勤民警正在对不规范交通行为进行劝导

驶入快车道等乱象突出,现在大部分市民主动遵守交通规则,交通秩序好多了,我们每天出行也更安全了。”苑前进说。

交通秩序明显好转来自于市民的共同参与和交通管理部门的辛苦付出。“我们一线同事每人每天至少走两万步,尤其是前些天‘秋老虎’肆虐,各执勤路口民警的警服湿了干,干了又湿,大家都坚守在岗位上默默奉献。”市公安局交通管理支队宣传科科长赵辉表示,交警的汗水换来了中心城区

交通秩序日渐向好,这些付出十分值得。据上周粗略统计,在大庆路与七一路交叉口的高峰岗上,行人闯红灯、逆行、非机动车驶入快车道、机动车不礼让行人等行为基本少见,市民骑电动自行车或摩托车戴头盔的约占比为90%,城市交通秩序正在持续变好。

赵辉说,针对“创文”迎检及交通秩序专项整治重点任务,他们注重协同、讲究方法、强化效果,有针对性地推进各项文明交通宣传教育活动,持续增强广大市民的文明礼让意识和

遵章守法意识,最大限度让人民群众自觉参与到文明交通行动中;采取进社区、进学校、进企业等“五进”宣传方式,发放宣传单、滚动播放文明交通宣传标语、循环播放文明交通音频等,进一步提高广大市民的文明交通意识;为助力全国文明城市创建工作,市公安局交通管理部门对城区内交通设施进行全面排查,规范化提升,多措并举优化交通渠化,完善交通设施,进一步提高中心城区道路通行效率。②18

绿苑小区:“老破小”变身“幸福院落”



本报讯(记者 何晴 文/图)七一路办事处新闻社区绿苑小区(原颍河商场家属院)位于川汇区建新路中段路北,是一个典型的老旧小区,小区有4层住宅楼3栋,共计9个单元、72户132人。由于年限过久、管理缺失,小区环境脏乱差,路面坑洼不平,是一处难啃的老旧小区“硬骨头”。

据了解,自绿苑小区改造以来,七一路办事处自我加压,精心组织,颍河商场主动认领该小区,自掏腰包,共同加快了绿苑小区的改造进程。改造过程中,修整移装了空调外机,安装了防护栏(罩),制作安装了小区大门,美化了墙体,拆除了储藏

室,同时,整修了下水道,疏通了污水管道,硬化了路面,铺设了路牙,装修了卫生间,拆除更换了办公区门和路灯,建成了高标准充电桩,制作安装了单元标牌,对燃气管道进行了除锈加色等,绿苑小区从昔日“老破小”摇身一变,成为了“幸福院落”。

如今,走进绿苑小区,绿树成荫,环境优美,居民的生活环境得到极大改善(如图),邻里关系和睦,居民的获得感、认同感、幸福感不断提升。在绿苑小区生活了9年的徐阿姨骄傲地说:“别管谁来看,都相中俺小区的环境了!”②15

开展常态化志愿服务活动 助推全国文明城市创建

本报讯(记者 何晴)为深入贯彻落实市委、市政府关于“大扫除、大清洁”活动的统一部署及深化“能力作风建设年”活动成果的有关要求,9月3日,市住房公积金中心组织机关全体干部职工到分包社区开展集体志愿服务活动,展现出良好的城市风貌和文明的城市形象。

在分包社区,中心机关全体干部职工分组分批对主次道路、垃圾收集点等区域进行环境卫生大扫除,清理卫生死角,保持社区路面清洁、下水口畅通;在社区人流量大的位置设置宣讲专区,集中宣传各项惠民便民举

措及住房公积金缴存、提取、贷款的最新政策,现场解答群众提出的问题。同时,向群众发放宣传资料,引导群众讲文明、树新风,以实际行动助推全国文明城市创建工作。

据了解,连日来,市住房公积金中心集中开展了一系列政策大宣传活动,持续提高群众对住房公积金政策的知晓度、满意度,以“规范、为民、务实、创新”的服务宗旨,进一步扩大住房公积金制度覆盖面,提高住房公积金制度的社会认知度和影响力,为广大缴存人员提供更优质的服务。②18

我市杂乱线整治工作稳步推进

本报讯(记者 王晨晨)为深入推进城市改造提升工程和全国文明城市创建工作,我市大力开展杂乱线整治专项行动,全面提升城市“颜值”。近日,记者从市工信局公布的数据得知,全市中心城区现已整治小区197个、道路107条,杂乱线整治工作正在稳步推进。

杂乱无章的“空中飞线”如同一张张“蜘蛛网”,看着不美观,用着也不安全。今年以来,我市着手向这一顽疾“开刀”,净化城市空间,由市工信局牵头,联合电力、移动、联通、电信、国安等单位召开工作推进协调会,按照“谁经营、谁主管、谁负责”原则,要求各线缆产权单位对废弃线杆、线箱、线缆进行拆除,对地下管道路段的架空线缆进行入地,未铺设地

下管道的,安装套管进行整合。经过整治,我市中心城区“空中飞线”得到明显改观。“之前各种线缆在空中密密麻麻,如今街道美了,天空干净了,我们的心情也舒展了。”路过的市民表示。截至目前,全市中心城区杂乱线整治共需整治小区262个、道路108条。现已整治小区197个、道路107条。川汇区对94个背街小巷的杂乱线进行提升,已完成提升48个,完成率51%。开发区太昊路、开元大道、五一一路、八一大道、淮河路等10余条主次干道的杂乱线已整治完毕。城乡一体化示范区杂乱线整治已完成2个小区,整治率100%;许湾办事处许湾大街正在扩路改造,管道铺设好后即可入地。港区杂乱线已整治1个小区、3条道路。①6



整治背街 扮靓小巷

9月1日,在川汇区人民路中段聂堤家园整治一新的胡同里,几位市民在开心地聊天。结合全国文明城市创建,我市把背街小巷整治作为补齐民生短板、提高群众幸福感的重要举措,重点解决群众反映强烈的背街小巷环境卫生、街巷秩序、市政设施、灯饰照明等市容环境突出问题,让人民群众共享改革成果,在文明创建中得到更多实惠。③19

记者 刘俊涛 摄



清理“僵尸车” 营造整洁环境

“僵尸车”不仅占用公共资源,给群众造成不便,而且影响市容市貌。为规范居民小区的公共区域停车秩序,消除安全隐患,近日,开发区太昊路办事处通过主动巡查和群众投诉相结合的方式,集中清理“僵尸车”,同时协同社区工作人员,对占用消防通道的杂物等进行清理。因为工作人员正在对“僵尸车”进行清理。②7

记者 王晨 摄

